
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan  : SDIT Irsyadul ‘Ibad 2 Pandeglang 

Kelas/Semester  : I/Genap 

Tema   : 8/Peristiwa Alam 

Sub Tema  : 2/Musim Kemarau 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah mengamati video, siswa dapat mengetahui aturan penggunaan air pada musim 

kemarau dengan benar 

2. Setelah mengamati video, siswa dapat menyampaikan kegiatan tentang aturan pemanfaatan 

air di rumah dengan baik 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan 

a. Guru memberikan salam dan menyapa peserta didik, serta mengkondisikan siswa untuk 

mengawali pembelajaran dengan berdo’a 

b. Guru menuliskan/menyampaikan tujuan pembelajaran dan kompetensi dasar, manfaat 

materi yang akan dipelajari dan aktivitas apa saja yang akan dilakukan dan akan dinilai 

pada pembelajaran hari ini 

c. Guru mengajak siswa bermain uji konsentrasi yang berkaitan dengan materi pada 

subtema sebelumnya (siang malam) 

d. Siswa menjawab pertanyaan berkaitan dengan macam-macam musim 

2. Kegiatan Inti 

a. Siswa mengamati potongan video yang disajikan oleh guru 

b. Siswa menggali informasi kepada guru terkait dengan potongan video yang telah dilihat 

secara bergantian 

c. Siswa berkelompok untuk mengumpulkan informasi-informasi yang berkaitan dengan 

peraturan di rumah juga di sekolah 

d. Guru mengamati kegiatan diskusi siswa (melakukan penilaian sikap) 

e. Siswa masih dalam kelompoknya menyimpulkan aturan-aturan di rumah yang berkaitan 

dengan video  

f. Siswa menyampaikan hasil diskusinya secara bergantian di depan kelas, kelompok yang 

lain menanggapi 

g. Guru memberikan apresiasi kepada seluruh kelompok yang telah menyampaikan hasil 

diskusinya 

h. Siswa menjawab evaluasi/latihan soal yang disampaikan secara lisan oleh guru 

3. Penutup 

a. Siswa diberikan kesempatan untuk menyampaikan perasaannya setelah belajar hari ini 

i. Guru membimbing siswa menyimpulkan semua hal yang telah dipelajari 

j. Guru memberikan apresiasi untuk siswa yang telah menguasai kompetensi dan 

memberikan motivasi siswa yang belum untuk senantiasa semangat belajar agar lebih 

memahami serta memberikan misi untuk dilakukan siswa di rumahnya masing-masing 

(remidian & pengayaan) 

k. Guru mengajak siswa untuk dapat mengambil pelajaran untuk di dunia juga di akhirat 

dalam setiap pembelajaran (senantiasa bersyukur dengan setiap aktivitas, dengan segala 

karunia Allah yang menciptakan secara seimbang musim kemarau & musim penghujan 

sebagai petunjuk bagi para pembelajar) 

l. Siswa secara bersama-sama melakukan do’a dan sebelum pulang menyanyikan lagu tik-

tik-tik bunyi hujan (sebagai bentuk syukur dan memahami manfaat dari air hujan/musim 

hujan) 



 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Teknik Penilaian 

a. Sikap   : Observasi 

b. Pengetahuan : Tes lisan 

c. Ketrampilan  : Performance 

2. Instrumen Penilaian 

a. Lembar penilaian sikap (percaya diri, kerjasama, aktif, tanggung jawab, disiplin) 

No 

Nama 

Peserta 

Didik 

Perubahan Tingkah Laku 

Tanggung 

jawab 
Percaya Diri Disiplin Kerjasama Aktif 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 

1. 
    

            

2. 
    

            

3. 
    

            

Keterangan : 

1: tidak pernah ditunjukan;  

2: kadang-kadang ditunjukan;  

3: selalu ditunjukan 

 

Berilah dengan tanda centang (√) pada kolom yang sesuai. 

b. Penilaian Pengetahuan (Tes Lisan) 

1) Apa ciri-ciri musim kemarau? 

2) Musim kemarau sulit atau mudah mendapatkan air? 

3) Apa yang harus kita lakukan agar tidak kekurangan air di musim kemarau? 

 

c. Lembar Penilaian Keterampilan (Presentasi) 

No 
Nama Peserta 

didik 

Kriteria Penilaian 
Nilai Predikat 

1 2 3 4 

1 
      

 

2 
      

 

3 
      

 

4 
      

 

5 
      

 

Keterangan: 

4 = Lancar, konsep benar (91-100 = A) 

3 = Lancar, konsep kurang tepat (81-90 = B) 

2 = Kurang Lancar, konsep kurang tepat (71-80 = C) 

1 = diam saja (61-70 = D) 

 

Berilah dengan tanda centang (√) pada kolom yang sesuai. 

 

3. Kegiatan Remedial dan Pengayaan 

- Remedial  :    melakukan daftar ceklist melaksanakan kegiatan menghemat air di musim 

kemarau 

- Pengayaan  :    menjadi duta hemat air di rumah (mengingatkan anggota keluarga jika 

ada yang pemborosan  

 

 



Pandeglang, April 2021 

 

Mengetahui, 

Kepala SDIT Irsyadul ‘Ibad 2 Pandeglang     Pengajar 

 

 

 

Danik Mulya Sari, S.Pd.Si      Danik Mulya Sari, S.Pd.Si 

 

 


